

IZ RADA INSTITUTA ZA CRKVENU GLAZBU

DAN KATOLIČKOG BOGOSLOVNOG FAKULTETA

Jedna stara izreka kaže: *Stalna na tom svijetu samo mijena jest*. To se posebno odnosilo na ovogodišnju proslavu Dana fakulteta, kada je nekoliko profesora umirovljeno pošto su stekli uvjete za mirovinu, a promovirano je preko 200 sveučilištaraca teologije. Proslava Dana, kako i priliči, započela je svečanom koncelebriranom misom u kapeli nadbiskupskog sjemeništa, koju je predvodio apostolski nuncij u Hrvatskoj mons. Giulio Einaudi, a homiliju je održao veliki kancelar fakulteta kardinal Franjo Kuharić. Prisutni su bili predsjednik državne komisije za odnose s vjerskim zajednicama dr. Jure Radić, ministar znanosti dr. Branko Jeren, rektor Zagrebačkog sveučilišta dr. Marijan Šunjić, te brojni drugi uglednici crkvenoga i javnog života, sveučilištarke i sveučilištarci fakulteta i njegovih Instituta. Ženski zbor Instituta za crkvenu glazbu samostalno je otpjevao *XI. koralnu misu*, pripjevni psalam i vers prije evanđelja *Ja sam put, istina i život* Miroslava Martinjaka dok je za ostale dijelove zajedno s prisutnima pjevao pučke popijevke iz pjesmarice *Pjevajte Gospodu pjesmu novu*.

Dvorana "Vijenac" u Nadbiskupskom bogoslovnom sjemeništu gdje je nastavljena proslava Dana fakulteta, nije mogla primiti sve koji su htjeli prisustvovati tom svečanom činu. Najprije je ženski zbor Instituta otpjevao skladbu Miroslava Martinjaka *Ovo je dan*. Slijedio je Dekanov govor u kojem se osvrnuo na rad Fakulteta i Instituta u prošloj akademskoj godini a zatim su studenti, koji su završili studij teologije zadnjih nekoliko godina, a bilo je dosta i onih starijih, primili diplome. Toliko sigurno od početka fakulteta nije podijeljeno diploma u jednoj akademskoj godini. Zlobnici bi rekli: svako zlo za neko dobro. Da ne moraju za katehiziranje pokazati diplomu još i danas neki ne bi diplomirali. Diplomom za stupanj magisterija primio je Stjepan Rusan. Od toliko mladih nadobudnih teologa valjda će se naći nekoliko koji će ići na daljnji studij kako bi zauzeli profesorska mjesta onih koji su danas umirovljeni. To su dugogodišnji profesori Fakulteta dr. Vjekoslav Bajsić, dr. Bonaventura Duda, Dr. Josip Kribl, dr. Josip Ladika i dr. Tomislav Šagi-Bunić, akademik. Tom prigodom umirovljeni su i prof. tjelesnog odgoja na Fakultetu Davorin Marčelja, te knjižničarka s. Benjamina Mutić i tajnik Instituta za crkvenu glazbu Josip Korpar. Dekan je svima umirovljenima podijelio i zahvalnice Fakulteta za predano i ne-sebično djelovanje. Veselili su se, dakle, i diplomirani i umirovljeni, zato je zbor Instituta na svršetku proslave i

zapjevao *Laetamini* fra Angela. Zborom je ravnao mo. Miroslav Martinjak a na orguljama i glasoviru pratila prof. Hvalimira Bledšnajder. Time je proslava Dana fakulteta, koja će sigurno ući u povijest Fakulteta kao godina rekorda diplomiranih i umirovljenih, završena.

Josip KORPAR

PROSLAVA 125. OBLJETNICE HKD SV. JERONIMA (SV. ĆIRILA I METODA)

Samo ime pokazuje da se tijekom povijesti mijenjao naziv Društva (Društvo sv. Jeronima, pa sv. Ćirila i Metoda i sada opet sv. Jeronima), ali jedno je sigurno: društvo je hrvatsko, bavi se književnim radom i usko je povezano s Crkvom, jer za zaštitinike uzima naše narodne svece. Makar je to laičko društvo, ipak je prvi dio proslave održan u zagrebačkoj prvostolnici što pokazuje vjersko uvjerenje članstva društva. Sv. Misu je predvodio biskup dr. Đuro Kokša. U svojoj propovijedi posebice je istaknuo važnost utemeljitelja zagrebačkog biskupa Jurja Haulika, a zatim je spomenuo ostale značajne pojedinosti iz povijesti Društva s posebnim naglaskom da je Društvo ostalo "crkveno i narodno" i bilo je "svjetiljka prave narodne izobrazbe".

Da proslava bude svečanija sadašnji upravitelj Društva prof. Radovan Gegec zamolio je upravu *Instituta za crkvenu glazbu* da bi zbor Instituta pjevao u Katedrali i u "Vijencu". Institut se vrlo rado odazvao da barem na taj način dade svoj prilog proslavi budući je od 1969. godine Društvo sv. Jeronima nakladnik časopisa za duhovnu glazbu *Sv. Cecilija* koji je glasilo Instituta za crkvenu glazbu. Proslava je održana 14. listopada 1993.

Za vrijeme mise ženski zbor Instituta pjevao je za ulaznu pjesmu *Ti, Kriste, kralj si vjekova*, na prinošenje darova *Od Božje snage* Jordana Viculina, a za pričest koralni *Klanjam ti se smjerno*. Crkvena svečanost završena je zahvalnicom *Tebe Boga hvalimo*.

Na početku proslave u "Vijencu" Nadbiskupskog bogoslovnog sjemeništa predvođeni zborom svi zapjevaše *LJEPJA NAŠA*. Nakon uvodnog predavanja (vidi uvodni članak u *Sv. Ceciliji* br. 3/1993.) dr. Stanko Vitković, tajnik Društva čestitao je prof. Grgecu 25. obljetnicu upravljanja Društvom, a prof. Luka Perinić, vlč. Mirko Validžić i ing. Oskar Pišković govorili su o društvu s raznih gledišta.

Zborom je ravnao mo. Miroslav Martinjak, uz orguljsku i glasovirsku pratnju mo. s. Vlaste Tkalec. Poželimo Hrvatskom književnom društvu sv. Jeronima ljepšu i mirniju budućnost nego što je bila burna povijest.

Josip KORPAR